
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με  ̂ =90ο. 

Με πλευρά την υποτείνουςα ΒΓ και ζξω από το τρίγωνο, γράφουμε το τετράγωνο ΒΓΔΕ. 

Προεκτείνουμε την πλευρά ΒΑ προσ το Α και παίρνουμε ςημείο Ζ τζτοιο ώςτε ΒΖ = ΒΓ. Από 

τα ςημεία Γ και Ζ φζρουμε παράλληλεσ προσ τα τμήματα ΒΖ και ΒΓ αντίςτοιχα, που 

τζμνονται ςτο ςημείο Η.   

α) Να δικαιολογήςετε γιατί το τετράπλευρο ΒΓΗΖ είναι ρόμβοσ και να βρείτε τισ 

περιμζτρουσ του ρόμβου και του τετραγώνου. (Μονάδεσ 10) 

β) Δίνονται οι ιςχυριςμοί: 

Ιςχυριςμόσ 1: «Ο ρόμβοσ και το τετράγωνο αφοφ ζχουν ίςεσ περιμζτρουσ, θα ζχουν και 

ίςα εμβαδά». 

Ιςχυριςμόσ 2: «Ο ρόμβοσ ζχει μικρότερο εμβαδό από το τετράγωνο και μάλιςτα, όπωσ 

ζχουν καταςκευαςτεί τα δφο τετράπλευρα δεν γίνεται να είναι ποτζ ιςεμβαδικά». 

Εξετάςτε ποιοσ από τουσ 2 παραπάνω ιςχυριςμοφσ είναι ςωςτόσ και να δικαιολογήςετε 

πλήρωσ την απάντηςή ςασ.  (Μονάδεσ 15)  

  

 


